

# ZHUZHOU RIBAO

# 株洲日报

2023年9月23日 星期六  
癸卯年八月初九 第23433期 今日4版  
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

## 在第六个“中国农民丰收节”到来之际，习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候，并强调

### 锚定建设农业强国目标 绘就宜居宜业和美乡村新画卷

新华社北京9月22日电 在第六个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出，今年，我们克服黄淮罕见“烂场雨”、华北东北局地严重洪涝、西北局部干旱等灾害影响，全年粮食生产有望再获丰收，为推动经济持续回升向好、加快构建新发展格局、着力推动高质量发展提供了有力支撑。

习近平强调，各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署，锚定建设农业强国目标，稳住农业基本盘，扎实做好新时代新征程“三农”工作，全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化步伐，坚持把增加农民收入作为“三农”工作的中心任务，千方百计拓宽农民增收致富渠道，让农民腰包越来越鼓、生活越来越好，绘就宜居宜业和美乡村新画卷！

## 通航引领美好生活

# 2023湖南(国际)通用航空产业博览会开幕

沈晓明宣布开幕 俞庆江出席并致辞

株洲日报讯(湖南日报全媒体记者/刘燕娟 张璐 黄婷婷 株洲日报全媒体记者/陈正明) 9月22日上午，2023湖南(国际)通用航空产业博览会在长沙国际会展中心开幕。省委书记沈晓明宣布开幕，中国人民解放军空军副司令员俞庆江出席并致辞。会前，部分与会嘉宾参观了博览会展馆。

中央空管委办公室常务副主任邵

鹏，中国民用航空局总工程师殷时军，海南省委常委、常务副省长巴特尔在开幕式上致辞。湖南省委常委、副省长张迎春致欢迎辞。中国人民解放军南部战区空军副司令员张少兵，省领导吴桂英、谢卫江、谢建辉，中国工程院院士刘经南、向锦武，市委书记曹慧泉、副市长蒋晖出席开幕式。

与会嘉宾表示，通用航空产业是国家战略性新兴产业，是促进经

济社会高质量发展的新基建、新动能和新增增长点。作为全国首个全域低空空域管理改革试点省份，湖南通航产业发展优势明显、发展基础良好、发展势头强劲，探索走出了一条具有自身特色的低空经济发展之路。希望以博览会举办为契机，共同推进我国通航事业和相关产业深度融合，实现高质量发展。

本届博览会主题为“通航引领美

好生活”，以“线上+线下”的形式，举办高端论坛、经贸洽谈、互动体验等18项活动。博览会展示面积8万平方米，包括在长沙国际会展中心举办的静态展示和在株洲芦淞机场举办的动态飞行表演。参展企业近400家，包括航天科技、航天科工、航空工业等22家央企，大疆、华为等头部民企，以及贝尔、荷兰莱特兄弟等国际知名企业，参会专业观众1万余人。

## 湖南(国际)通用航空产业博览会 动态飞行表演在株开幕

俞庆江张少兵谢建辉出席 张迎春宣布开幕

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 9月22日下午，2023湖南(国际)通用航空产业博览会动态飞行表演在株洲芦淞机场开幕。中国人民解放军空军副司令员俞庆江、南部战区空军副司令员张少兵出席，省委常委、副省长张迎春宣布开幕，省人大常委会党组成员谢建辉出席，市委书记曹慧泉致欢迎辞。

国家相关部委、行业协会有关领导，有关省直部门领导和企业负责人，市领导周杰、王卫安、耿保民、刘剑飞、蒋湘晖、周辉辉出席。中国航空器拥有者及驾驶员协会秘书长陈国华讲话。

本届通航博览会动态飞行表演于9月22日至24日在株洲芦淞机场举行，包括固定翼飞机、直升机、旋翼机、飞行汽车等各类飞行器参与表演和展示。此外，株洲今年将飞行表演升级为航空嘉年华来举办，嘉年华活动时间持续至10月6日，涵盖美食、研学、音乐、运动、游乐等内容。

开幕式上，芦淞区推介了株洲通航产业情况。株洲是全国最大的中小航空发动机研制基地，是全国一流的通航整机制造基地、全国一流的通航运营中心，为实现“三高四新”美好蓝图、建设航空强国贡献更大的株洲力量。希望各位领导、嘉宾一如既往地关心支持株洲发展，推动更多政策、资金、项目、人才、技术等资源要素集聚。我们将竭力打造“制造名城、幸福株洲”的更好产业生态，与大家共享发展机遇、共创美好生活、共圆航空之梦。

## 曹慧泉参观2023湖南(国际)通用航空产业博览会株洲展区 用好博览会平台 全面展示株洲形象

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明 通讯员/陈雨薇) 9月22日上午，市委书记曹慧泉在长沙市参观2023湖南(国际)通用航空产业博览会株洲展区。他指出，要充分利用好博览会平台，精心组织、周密安排，全面展示株洲通航产业发展成效和城市形象。

副市长蒋晖参加活动。

本届通航博览会以“通航引领美好生活”为主题，于9月22日至24日

在长沙、株洲举办。静态展览面积7万余平方米，设置了通航制造、通航应用、通航服务、通航科普、通航体验、无人机、北斗与5G应用等展区。动态飞行表演在株洲芦淞机场举行。同期，还将举办专业论坛、新品发布、产业对接、科普体验等活动。

博览会静态展株洲展区总面积为6000余平方米，集展览、洽谈、科普、文旅、互动等于一体，分综合展区、企业展区等，吸引了40家企业参

展，一批通航产业领域的新技术、新产品、新应用和新成果集中亮相，全面展示了“制造名城、幸福株洲”建设成效。

在株洲展区，曹慧泉先后来到翔为通航展区、山河星航展区、董家堰高科园展区、涑口经开区展区、北斗产业园展区、文旅文创展区等处，与市贸促会及有关园区、企业负责人深入交流，了解展区布展、企业参展、展品特点等情况，对

株洲展区布展及相关组织工作成效给予肯定。

曹慧泉指出，作为通航博览会主办方之一，要全面履行职责，精心组织、周密安排，强化安全保障，高水平办好静态展、动态飞行表演等活动，努力让博览会增光添彩。要充分用好博览会平台，讲好株洲故事，全面展示株洲通航产业发展成效和城市形象，不断提升株洲美誉度、吸引力。

## 40家株企亮相2023通航博览会



2023湖南(国际)通用航空产业博览会静态展示株洲展区现场。 株洲日报全媒体记者/任远 摄

株洲日报讯(全媒体记者/任远) 9月22日，2023湖南(国际)通用航空产业博览会静态展示株洲展区在长沙国际会展中心亮相。我市40家企业组团参展，展现株洲通航实力。

株洲展区以通航产业链为核心贯穿始终，选择我市通航产业较为集中的芦淞区、涑口区、石峰区内具有代表性的三大园区，形成集园区与企业为一体的展馆。其中既有产业链上游的园区零部件展区与北斗产业展区，也有产业链中游的整机展区，以及产业链下游的配套服务展区。

9月8日，“山河科技”正式更名为“山河星航”。本次展会是该企业在更名后的品牌首秀。为此，山河星航带来了三款首次亮相的新产品，分别是高层消防系列无人机系统、长航时的固定翼无人机和自主研发的航电系统。企业的明星产品——阿若拉也以定

制化喷涂的模式“C”位登场，以参展组的形式，展现我们的全产业链阵容。”山河星航相关负责人表示。

湖南鲲鹏航空科技有限公司带来了公司成熟产品——油电混合动力多旋翼无人机。该产品具有大载重、长航程的特点，可实现50公斤至200公斤的载重量，应用持续时间可达1.5小时，可应用于勘探、物资运输等众多方面。“希望通过此次展会，让更多用户了解我们的无人机产品，寻求更多合作机会。”

展会还设立了国防动员、文旅文创等区域，分别向观展市民科普最新先进武器和株洲旅游文创特色。

市贸促会党组书记万晖表示，株洲展区集展览、洽谈、科普、文旅、表演、互动等于一体，形成了多层次、立体化的株洲产业印象，让观展者全方位了解株洲雄厚的通航实力、强劲的工业底蕴和深厚的产业基础。



飞行表演现场 株洲日报全媒体记者/易翔 摄

## “炫技”蓝天 云端逐梦 ——芦淞通用机场动态飞行表演侧记

全文见02版

## 我市低镉水稻示范种植为全省“打样”

株洲日报讯(全媒体记者/李军 通讯员/康敏) 9月22日，记者从市农科所获悉，我市低镉水稻“臻两优8612”示范种植迎来节点性的成功，省级专家现场检测评价，该品种具有显著的镉低积累特性，丰产稳产性好，建议加快推广应用。

市农科所副所长、国家水稻产业体系株洲试验站站长凌文彬介绍，今年我市在“南四县(市)”多点开展低镉水稻“臻两优8612”百亩片、千亩片示范种植，获得

了阶段性的成功。

在涑口区龙门镇的洪塘村、果田村，市农科所依托国家、省水稻产业技术体系株洲试验站等平台，协助全省联合攻关，组织开展了低镉水稻“臻两优8612”安全高产高效栽培技术攻关示范。9月17日，省农业科技服务中心组织有关专家现场检测与评价，结果显示两村示范片稻谷镉含量远低于国家安全标准值，具有显著的镉低积累特性。

检测也显示该品种丰产性好，洪塘村示范片平均亩产750.5公斤，果田村平均亩产680.8公斤，均高于单产650公斤每亩的预期目标。

凌文彬说，株洲低镉水稻“臻两优8612”示范种植的成功，将加速该品种的推广应用，提升株洲地区稻米质量安全，助推株洲水稻种业高质量发展，同时也将对全省的示范种植起到经验借鉴和促进作用。

## 低镉水稻推广种植面积达1.3万公顷

株洲日报讯(全媒体记者/李军 通讯员/尹照 王胜) 近日，记者从市农业农村局了解到，今年我市完成“臻两优8612”低镉品种推广种植面积达1.3万公顷，目前正在积极开展现场测产和验镉工作。

市农业农村局相关负责人介绍，近年来，我市积极开展低镉水稻品种试验示范，重点部署和推进“臻两优8612”低镉品种推广，取得较好成效。

我市优先选择在中稻种植面积较大、土壤镉含量低于1.5毫克每公斤的集中连片区域，开展“臻两优8612”低镉品种推广。

今年，我市组织“臻两优8612”低镉品种种子23.4万公斤，完成推广面积1.3万公顷，其中茶陵县2333余公顷、攸县4000公顷、醴陵市4000公顷、涑口区2333余公顷、天元区333余公顷。推广种植范围涉及乡镇63个、行政村596个，种植户2816户。

涑口区龙门镇依托柏连阳院士工作室的技术优势，重点围绕高档优质和低镉水稻新品种开展试验示范种植，努力打造首个湖南省“低镉积累水稻新品种示范镇”。对龙门镇果田村再生稻“臻两优8612”测产显示，该品种头季亩产近800

公斤。随机抽取两个样品检测，镉含量达到预期标准。

去年，我市在茶陵县、攸县、醴陵市及涑口区，开展早、中、晚水稻低镉品种试验示范近266.7公顷，所产稻谷检测镉含量全部达标。

市农业农村局相关负责人介绍，下一步我们将加大对种植大户的帮扶力度，组织全市开展现场测产和验镉工作。同时，加强“臻两优8612”种植基地建设，与科技人才支撑，打造全域低镉水稻种业繁育。

## 全市职工住房团购活动开启

株洲日报讯(全媒体记者/徐滔) 9月22日，“2023株洲市金秋职工住房团购活动”在万博建材市场拉开帷幕。本次活动，优惠多，力度大。

活动由株洲市住房和城乡建设局主办，株洲市房地产业协会、株洲网承办。活动至10月22日截止。

活动期内，在各团购楼盘购房成交前30名职工除享受团购楼盘、指定商家现有市场折扣优惠外，还可按团购成交顺序获得“2023株洲市金秋职工住房团购活动券”，凭券享受购房专项补贴大礼包。如购房款补贴：购房现场房款总价直接减3万元或抵用3万元购房款。活动还有特价车位、装修补贴、建材补贴、家电补贴、购物补贴等众多优惠。参与本次团购购房成交的职工符合《关于进一步促进房地产业良性循环和健康发展的若干措施》(株政办发〔2023〕7号)规定的，可以同时享受相关补贴政策。

### 团购楼盘如下：

- 天元区——建发央著、株洲美的湾、美的铂悦府、高科壹号领域、高科常春藤、高科万丰上院西郡、蓝城湖畔云庐。
  - 芦淞区——湖南建投·淞云台。
  - 荷塘区——中粮瑞府、东部美的城公园里、建投五福景苑、国投水木阳光里。
  - 石峰区——美的雪峰山壹号、湘坤藏龙福邸、国投水木十里春风。
  - 经开区——镜湖蓝岸、联谊云庐、磐龙世纪城。
- 全市各单位职工均可参加本次活动，3人以上成团。活动详情，可登录株洲房网查阅。

2023湖南(国际)陶瓷产业博览会  
2023 HUNAN (INTERNATIONAL) CERAMIC INDUSTRY EXPO  
2023.9.28-10.2 中国陶瓷国际展览中心